

## Kerenskijev odposlanec.

**KERENSKIJEV ODPOSLANEC IMA POSLANICO ZA WILSONA. — ZAUPNI TAJNIK KERENSKEGA DR. SOSKIČ JE UŠEL BOLJŠEVIKOM IN PRIŠEL V STOCKHOLM. — PRAVI, DA JE KERENSKIJU POŠLO STRELJIVO. — ŽELEZNIČARJI SO PUSTILI VLAKE Z MUNICIJO NA TIRU.**

True translation filed with the postmaster at New York on Nov. 23, 1917, as required by the Act of Oct. 6, 1917.

Stockholm, 22. novembra. — Kerenskijev zaupni tajnik dr. David Soskič je ukanil boljševeke, ubežal iz Petrograda in prišel včeraj v Stockholm. Popoldne je imel konferenco s poslanikom Združenih držav Ira Nelson Morrisom. Govori se, da je prinesel zaupno poslanico na predsednika Wilsona.

O tej poslanici pravi sel, ki je v Ameriki in na Angleškem dobro znan, samo to:

— Ako ne bi bilo malega števila boljševekov, bi bila sedaj cela Rusija z Ameriko.

S solzami v očeh je dr. Soskič pripovedoval poslaniku Morrisu, da so bile Kerenskiju lojalne čete premagane samo vsled zapletljive usode. Voditelji zveze železničarjev so menili, da store dobro delo, ako preprečijo državljansko vojno in prelivanje krvi, zato so pustili vse vlake s Kerenskijevo municijo na železniških tirih.

Dalje pravi Soskič:

— Kerenskiju lojalne čete so se morale spustiti z boljševeki v boj brez topov, smodnika in patron. Ako se ne bi železničarji tako zadržali in zadržali municijo, bi bil Kerenski še vedno na krmilu.

Dr. Soskič je prinesel prvo zanesljivo poročilo o Kerenskijevem bivališču, toda prosil je poslanika Morrisa, da naj to vest obdrži tajno.

Dr. Soskiču se je posrečilo priti do meje s starim potnim listom sovjeta. Rdeča garda ga je vstavila v Torneji na Finskem, kjer so prejeli brzovojno obvestilo, da se nikogar ne sme spustiti čez mejo, razum osebe z diplomatskimi potnimi listi. Soskič je pokazal listek, s katerim se je izdal za poročevalca Manchester Guardian in mu je bilo dovoljeno takoj potovati dalje.

— Kerenski je v vsakem oziru padel, — je rekel dr. Soskič, ki je bil pred dvema letoma voditelj ruskih izgnancev v Londonu in izdajatelj "Proste Rusije", revolucionarnega lista proti Romanovičem. — V tem času mogoče koraka Kerenski s svojimi četami proti Petrogradu.

Vedno je treba misliti, da je Rusija dežela neomejenih možnosti. Ko sem v petek odšel, je bila bodočnost še zelo temna. Tedaj so boljševeki držali Petrograd. To pomeni početek dolgotrajne državljanske vojne, toda še vedno je mogoča popolna izprememba stvari v bližnji bodočnosti.

Boljševiki so preslepili ljudske mase z mirovnimi obljubami in mogoče, da se bodo polastili vse moči še v nekaterih mestih, toda višji in srednji razredi ter bolj inteligentni delavci niso na strani boljševekov, ki se morejo zadržati samo s terorizmom.

Priča sem bil, kako niso samo zadušili svobodo tiska, temveč tudi uničili vsako svobodo. Sovraži jih vse, razum črne mase, ki so bolj napolnjene s strahom kot pa sovraštvom do boljševekov in verujejo v njihove mirovne obljube.

Boljševiki morejo ostati na krmilu še največ štiri tedne. Pa naj ostanejo dolgo ali pa le še malo časa, v vsakem slučaju imajo demoraliziran vpliv na fronto. Še predno so se boljševeki polastili moči, je imela vlada izvršen načrt za prostovoljno armado, ki bi zamenjala sedanjo utrjeno armado na fronti.

Vem, da bodeta Anglija in Amerika pomagali. Načrt je, da razpošljejo vabila, da se pridružijo prostovoljni armadi; in taki polki, ki se sedaj nahajajo na fronti in o katerih se domneva, da so lojalni, se bodo pustili tam.

Med mnogimi Rusi je trdna volja braniti deželo. In vsaka majhna in hrabra vojska, ki bi zadostovala samo za obrambo, je gotovo boljše kot pa deset milijonov vojakov, ki se nočejo bojevati.

Kar se tiče bližnje bodočnosti, moramo sestaviti najprej novo armado in novo hegemonično socialistično ministrstvo. Drugič pa moramo zopet zahtevati, da zavezniški revidirajo in razložijo svoje vojne cilje.

Ko sem odpotoval iz Petrograda, se mi je reklo, da se general Kornilov še vedno nahaja v zaporu. General Kaledin je organiziral vse province donskih kozakov ter je razširil svoj vpliv tudi na sever. Toda vprašanje je, ako bo mogel Kaledin napredovati še dalje, kajti kozaki se bodo morebiti branili, da bi šli predaleč iz svoje zemlje.

Ne dvomim v svojih mislih, da je nemška propaganda največ odgovorna za uspeh boljševekov. V Helsingforsu so videli vojaka, ki je nesel nek sumljiv zaboj. Preiskava je dognala, da je bilo v zaboji tri milijone finskih mark.

Nekega drugega mornarja so vjeli z 10 milijoni mark. Nemci na debelo pošiljajo denar za podkupljenje. Slišal sem tudi, da je več nemških častnikov v generalnem štabu boljševekov.

## Z laške fronte.

**ITALJANSKE ARMADE SO ODBILE SEDEM NASKOKOV SOVRAŽNIKOV IN ITALJANI DRŽE TRDNO VSAKO PED NOVE ČRTE. — PREPLAVILI SO VSE NADALJNO OZEMLJE. — IZ BERLINA POROČAJO, DA JE POLOŽAJ NA LAŠKI FRONTI NEIZPREMENJEN.**

True translation filed with the postmaster at New York on Nov. 23, 1917, as required by the Act of Oct. 6, 1917.

Rim, Italija, 22. novembra. — Sedem obupnih naskokov sovražnika tekoma zadnjih 56 ur, katere je vrzil proti laški armadi med rekama Piavo in Brento, so odbili. Vsako ped italjanske črte držal trdno ter se ne makuje kljub največjemu naporu sovražnika.

Ta novica, prihajajoča z bojne fronte, je dala danes Rimu prvo priliko, da na miren način proslavlja zmago ter se veseli izza onega temnega črne, ko so Nemci in Avstriji prodali mimo Gorice.

Izjavljajo, da pomeni vsaka ura vzdržanja na črti ob Piavi povečanje možnosti za odpor, kajti na fronto prihajajo neprestano nova ojačenja.

Pri Bovegijah so prodrli Lahin nasipe ter s tem preplavili velik del ozemlja v tem sektorju.

Nove laške divizije s soške bojne fronte so prišle v nove pozicije za naj-dolžnejšo obrambo Benetk.

Danes se je sporočilo, da pripravljajo sovražnik nadaljne težke naskoke severno od gorate bojne črte.

Italjanski glavni stan v Severni Italiji, 22. novembra. — Težki boji, ki so se pričeli v nedeljo na severu, se vrše naprej z veliko silo, ki ima svoje središče na obronku gore Fenera. Bitka se vrši z velikim obupom ter se polagoma koncentrija na tri glavne točke.

Pri tem ni vprašanja, če se pridobi ali izgubi kilometre, temveč je to veličanska bitka, od izida katere je v veliki meri odvisno stališče Italije v vojni ter učinek, ki ga bo imel ta izid tudi na ostale zavezniške.

Avstrijska in nemška ofenziva se ni zmanjšala, pač pa je postala bolj splošna.

Dosedanji frontalni naskoki so se izjalovili ob Piave in na severni Asiago planoti.

Vsled tega je prisiljen sovražnik poskusiti, kako bi mogel prodreti ob enem izmed laških bokov kajti, to je edina pomoč po izjalovljenju frontalnih napadov. To pa ob enem pojasnjuje počasno premakneje fronte na tri glavne točke. Prva se nahaja ob teku reke Piave, druga sega od Piave do Brente, dočim sega tretja od Bren te preko Asiago planote.

Sovražnikovo prodiranje ob Piavi ter ogroženje Benetk je zasedaj kolikorotniko vstavljeno in sicer po krvavih spopadih zadnjih par dni. Nemci in Avstriji se kljub temu še vedno nahajajo na levem bregu reke z velikanskimi silami, ki pritiskajo proti tej ozki reki.

Na drugem koncu črte za Asiago planoto, so se Lahin sijajno upirali in sovražniški naskoki so se izjalovili vsled izgub, katere cenijo na tri divizije. V centralnem odseku med Piavo in reko Brento, pa so se njegovi naskoki od nedelje stalno večali in ravno v tem odseku črte je položaj še vedno zelo resen. Italjanske pozicije, o katerih je javljal general Diaz, da so jih zapustili, se nahajajo severozapadno od Querro ob gorenji Piavi, in fronta teče sedaj južno od Querro.

Ta črta pa je ona, kjer se spajajo gore z dolino in ravnilo in kjer je vprizoril sovražnik najsilnejše poskuse, to je v bližini Monte Fenera in Monte Tomba.

Ta severni odsek je življenjskega pomena za vzhodno fronto ob Piavi, kajti prodrtje na severu bi spravilo sovražnika v ozadje črte pri Piavi, kjer se je zdaj uspešno vstavljala vsakemu sovražnemu frontalnemu naskoku.

Iz tega vzroka so osredotočili svojo pozornost na Sever ne le radi neposrednih posledic, temveč radi celoga učinka ob Piavi.

## Vojna poročila.

True translation filed with the postmaster at New York on Nov. 23, 1917, as required by the Act of Oct. 6, 1917.

London, Anglija, 22. novembra. Prodrijač proti severu v smeri proti Cantaing so včeraj zvečer naše čete napadle in zasedle vas Fontaine Notre Dame. Vjeli so večje število Nemcev.

Skozi ves dan so bile naše čete zaposlene v tem, da so utrjevale obsežno ozemlje, katero smo zasedli v dvodnevni prodiranji. To je bilo povsod uspešno izpeljano, razum pri Fontain Notre Dame, kateri kraj so Nemci zopet zavzeli s protinapadom.

Mnogo se moramo zahvaliti prevoznemu prometu za naglico, s katero so se v zadnjih dnevih izvršile koncentracije za operacije.

Na severnem bojišču je bila artilerija zelo živahna v bližini Paeschendaele, toda pehota se ni na nobeni strani pokazala.

Pariz, Francija, 22. novembra. Zapadno od reke Miette so se ponoči nadaljevali artilerijski boji. Nemci so vprizorili protinapade na naše nove postojanke južno od Jouvincourt. Ta protinapad pa smo odbili z našim ognjem in velikimi izgubami za sovražnika. Število večerajšnjih ujetnikov je znašalo 400, med njimi je bilo 9 častnikov.

Več napadov na majhne postojanke v bližini Bethel, severno od lriha št. 344 in v okraju Esparges je bilo brezuspešnih. Včeraj in sinoči smo vprizorili več pohodov v nemško črto južno od St. Quantina, severno od Vauvillion, severno od Ailles in v okraju Tahure ter Maison de Champagne. Razbili smo šotore in zajeli več ujetnikov in vplenili več strojnih pušk.

## Kajzer odobril reforme.

Cesar Viljem je odobril načrt za reformo pruske voilne pravice. — Avstrijski cesar ne dovoli, da bi postal kak na-rod samostojen.

True translation filed with the postmaster at New York on Nov. 23, 1917, as required by the Act of Oct. 6, 1917.

Amsterdam, Nizozemsko, 22. novembra. — Neko berlinsko poročilo oravi, da je cesar Viljem odobril načrt za reformo pruske voilne pravice ter za sestavo gosposke zbornice. Te odredbe se bodo predložile poslanski zbornici.

Pruska gosposka zbornica je se setavljena iz princev, načelnikov teritorialni plemenitašev, dosmrtnih članov, katere izvli cesar izmed bogatih lastnikov zemljišč, velikih in dinstrijev in narodnih zaslužnih mož, plemenitašev, ki so izvoljeni v osmih starih pruskih provincah, zastopnikov vseučilišč, županov velikih mest in brez števila drugih, katere imenuje kralj.

Po nekem poročilu iz Budimpešte je dr. Wekerle v svojem odgovoru na interpelacijo v ogrski zbornici zaradi češkega napada na Ogrsko v avstrijski poslanski zbornici rekel, da je bil pooblaščen, da naznani, da bo kralj preprečil vsako prizadevanje, ki je namenjeno proti nepostavni neodvisnosti ali teritorialni nedotakljivosti ogrske države.

"Ogrska", je rekel dr. Wekerle, "ne more nikdar dovoliti, da bi se dežela razdelila v posamezne dele."

Ameriška misija je prišla v Pariz.

True translation filed with the postmaster at New York on Nov. 23, 1917, as required by the Act of Oct. 6, 1917.

Pariz, Francija, 22. novembra. Polkovnik E. M. House in drugi člani ameriške vojne misije so prišli nocoj iz Angleške v Pariz.

Člani francoskega kabineta, poslanik Sharp s štabom in general Pershing in njegov štab so sprejeli misijo na postaji.

Polkovnik House je rekel, da je prišla misija za delo in ne za veselje. In dodal je še:

## Nemci se bodo umaknili.

**VOJAŠKI IZVEDENICI PRAVIJO, DA BO IMEL ZADNJI UDAREC ANGLEŽEV NAJBRŽE ZA POSLEDICO IZPRAZNENJE BELGIJSKE OBALI OD STRANI NEMCEV. — VES NAČRT ZA TO JE BAJE ZAPOČEL PRAVI ŽENJ.**

True translation filed with the postmaster at New York on Nov. 23, 1917, as required by the Act of Oct. 6, 1917.

Washington, D. C., 22. novembra. — Veliko napredovanje čet maršala Haiga je najbolj važna posamezna pridobitev v več kot enem letu in pol ter pomenja naravnost strašen udarec za Nemce.

Tako se je izrazil danes nek ugleden vojaški izvedenec.

Brez vsake izjeme so vse važnejše operacije, katere so izvršili dosedaj Angleži in Francozi, uvedli z intenzivnimi in po navadi vse umišljajočimi artilerijskimi pripravami.

Zadnji naval pa je šel dalje kot katerikoli prejšnji na širši fronti, a ob istem času brez vsakih artilerijskih priprav.

Jasno je seveda, da so tanki izčistili nemške ovire iz hodeče žice, katere so prej uničevali z artilerijskim ognjem. Uspeh tega značilnega udarca je nad vse veličasten, ter ne pridejo pri tem vpoštev izgube, ki so pri tem nastale.

Častnik, ki je navdušil armado za ta udarec, je moral biti velik ženij. Veliko vojaških izvedencev je že prej čutilo, da je to pot, kako je mogoče priti skozi nemške črte, namreč pozabiti na velike topove ter iti naprej, a obenem seveda plačati katerikoli ceno zahteva pri tem sovražnik.

Kolikor je mogoče presoditi iz predležjih informacij, so Angleži napredovali skoraj polovico tako daleč na svojih točkah največjega uspeha kot so prišli od julija 1915 naprej.

Vse to je pomenilo strašen udarec za Nemce.

Dejstvo, da so bili popolnoma presenečeni kaže, da je bila angleška taktika, ki je obenem vsebovala mogočno artilerijsko obstreljevanje v Flandriji, pregloboka za nemško poveljstvo.

Ker ni dosedaj nikdar doživelo naskoka, katerega bi ne uvajale artilerijske priprave, ni nemško poveljstvo dajalo dosti pozornosti tej ali oni tozadevni točki. Kolikor je mogoče presoditi sedaj, je bil izveden udarec ob pravem času in na izvrsten način.

Potom takih udarcev pa je edinole mogoče izvojevati zmago na zapadni fronti.

Po mojem mnenju ne bodo veliki poljski topovi izvajali zmage za zavezniške. Veliko boljše je koncentrirati veliko silo ter udariti skozi sovražno črto, tudi če so izgube večje, kot pa slediti temu, kar se imenuje varnostno taktiko, ki je odvisna od dela artilerije.

Nemci bodo to jasno občutili.

Razen omanjanja njihove morale bo imel ta udarec tudi učinek, da se bo zmanjšalo pritisk na laški fronti, kjer se sedaj Italjani uspešno in sijajno bore.

Še malo več pritiska, in glavna nemška komunikacijska črta se bo nahajala v rokah Angležev in Francozov. Vsled tega pa bo tudi postalo umakneje Nemcev s sedanje črte na belgijski obali neizogibno in s tem se bo tudi izdatno zmanjšalo nevarnost nemških podmorskih čolnov, kajti zajeli bodo vsaj eno izmed gnezd nemških podmorskih čolnov.

Za udarec kot so ga izvedli sedaj Angleži, bi se zdelo človeku 8,000 jetnikov zelo malenkostno število.

Treba pa je pomisliti, da niso zakopi prve vrste gosto zasedeni razen v slučaju, če se vrši kak večji naskok ali se ima boriti sovražnik z mogočno obrambo.

Ponavadi je nekako 1,500 mož na miljo zakopov popolnoma zadostno število.

Število jetnikov nima vsled tega nobenega posebnega pomena. Obenem pa se tudi lahko domneva, da je nemško poveljstvo zelo hitro umaknilo svoje čete, kajti s tem je hotelo preprečiti večje izgube glede vojnih jetnikov.

D'Annunzio ujet? Poročilo iz Rima je pred kratkim naznanilo, da so listi poročali, da pogrešajo D'Annunzio, toda pozneje je bilo to poročilo oficijelno zanikano. Tedaj je bilo rečeno, da je pesnik še vedno v zrakoplovni službi.

## Vojaki, vojni ujetniki, sorodniki, prijatelji in znanci.

Poskrbujemo denarna izplačila v Franciji, na Angleškem, v Rusiji in Italiji.

Kadar nam pošljete denar, priložite tudi dopisnico ali pismo, katero ste prejeli od tam, kjer se ima plačilo izvršiti; na ta način nam pomagajte sestaviti pravilni naslov.

TVEDKA FRANK SAKSER,







**Jugoslovanska Katol. Jednota**

Ustanovljena leta 1898 — Inokorporirana leta 1900.

Glavni urad v ELY, MINN.

**GLAVNI URADNIKI:**

Predsednik: MIHAEL ROVANSEK, Bx 251, Conemaugh, Pa.  
Podpredsednik: LOUIS BALANT, Box 106 Pearl Ave., Lorain, Ohio.

Tajnik: JOSEPH PISHLER, Ely, Minn.  
Blagajnik: GEO. L. BROZICH, Ely, Minn.  
Blagajnik Neizplačanih smrtnin: LOUIS COSTELLO, Salida, Colo.

**VRHOVNI ZDRAVNIK:**

Dr. JOS. V. GRAHEK, 843 E. Ohio St., N. E. Pittsburgh, Pa.

**NADZORNIKI:**

JOHN GOUZE, Ely, Minn.  
ANTHONY MOTZ, 9641 So. Chicago, Ill.  
IVAN VAROGA, 5126 Natrona Alley, Pittsburgh, Pa.

**POROTNIKI:**

GREGOR J. PORENTA, Box 176, Black Diamond, Wash.  
LEONARD SLABODNIK, Ely, Minn., Box 480.  
JOHN RUPNIK, S. R. Box 24, Export, Pa.

**PRAVNI ODBOR:**

JOSEPH PLAUTZ, Jr., 432 — 7th St., Calumet, Mich.  
JOHN MOVERN, 624 — 2nd Ave., W. Duluth, Minn.  
MATT. POGORELC, 7 W. Madison St., Room 605, Chicago, Ill.

**ZDZRUZEVALNI ODBOR:**

RUDOLF PERDAN, 6024 St. Clair Ave., N. E. Cleveland, Ohio.  
FRANK SKRABEC, Stk. Yds. Station RFD, Box 17, Denver, Colo.  
FRANK KOCHEVAR, Box 386, Gilbert, Minn.

Vsi dopisi, tikajoči se uradnih zadev, kakor tudi denarne pošiljave, naj se pošljejo na glavnega tajnika Jednote, vse priščbe pa na predsednika porotnega odbora.  
Na osebna ali neuradna pisma od strani članov se ne boš oaziralo.

Društveno glasilo: "GLAS NARODA".



**Moja osebna poslanica nade.**

Zelim, da me poznate vsaki moči in vsaki ženi v tej deželi, katera trpi na bolezni. Zelim, da me poznate vsi kot prijatelja — da vedo kdo sem jaz, kaj sem storil v preteklosti in kaj delam sedaj. Moja sila, vam lahko opozorim, da sem odločil se v medicinski praksi, katero vrsto je dolgo vrsto let; moji lasje so danes sivo belci po dolgih letih studiranja, raziskavanju in delu. Srečno sem preostil in analiziral vse tiste stare, kronične in globoko vkojenjene bolezni, ki se tako težko zdravijo in o katerih ima mnogo drugih zdravnikov le površno znanje. Zelim, da mi vaš bolan in bolni in vsaka bolna ženska sprejme svoje težkoče in tajnosti; vsakemu bom dal polen navet, ker zelim, da sem v vsaki dober prijatelj. Pišite po brezplačno knjižico, katero vam pošljem, in čitajte moje poslanice nade.

**ŽELODČNE BOLEZNI**

okorela jetra, žolčnica, zapelka, zlata žila, revmatizem, katar, nadeba in funkcionalne bolezni srca se lahko vspešno zdravijo privatno na doma in z našimi stroški.

**Zdravniška knjižica, katera šteje 96 strani, zastoj.**

Želimo, da se seznanite z našim znanstvenim načinom zdravljenja na domu mnogih akutnih in kroničnih bolezni; tudi nalezljivih in podedovanih bolezni, kakor nečiste krvi; alabe krvi; bolezni kože, otekle, zažgane, bolne in občutljive delovne; slabe, nervingne in obnemogle kondicije; pomanjkanje energije, ambicije in zaupanja; nadlogah ledvic in mehurja; ter veliko drugih bolezni in nadlogah od katerih bolniki pogosto trpe.

**Kupon za brezplačno knjižico**

Zapišite vaše popolno ime in naslov, izrežite in pošljite nam še danes.

**DR. J. RUSSELL PRICE CO.**  
S 1150 Madison & Clinton Sts., Chicago, Ill.  
Ime in priimek \_\_\_\_\_  
Stav. in ulica ali Box \_\_\_\_\_  
Mesto \_\_\_\_\_ Država \_\_\_\_\_  
Dopraj: Prosim, pošljite mi takoj vašo zdravniško knjižico popolnoma brezplačno in poštne prosto.

**Jan Marija Plojhar.**

Češki apinal Julij Zeyer.

(Nadaljevanje.)  
"Ni srečen", si je neprestano ponavljala. In poleg je mislila o tem, kako je sladko dajati tolažbo. —  
"Včasih je tako bleđ in truden" je nehotno vzdihnila in zopet ji je prišlo na um kako krasni pokli ima usmiljena sestra.  
"To je čudno", je razbirala dalje. "Kadarkoli zapazim na njem kakšno slabost, se čutim silno in želim mu postati podpornica."  
Naglo je šinilo v njej vprašanje: "Kaj pomeni vse to?"  
"Ali je to ljubezni?" si je šepetala. Srce ji je bilo, pa ni odgovorjvala zanj, le tiho, tiho se je nekaj oglašalo v njej: "Morda!"  
Tako je trajalo nekaj časa.  
Nekega dne pa je dobil Jan Marija od svojega bankirja v Rimu listek, s katerim ga je ta pozval, naj se nemudoma oglasi pri njem. To so bile neprijetne zadeve. Pričakoval je že dolgo denarno pošiljavo iz Praga, ki nikakor ni hotela priti, kar ga je nekoliko vznemirjalo.  
Odlučil se je, da se popelje precej v mesto. Morda se povrne ob navadni uri k izprehodu na vrtu.  
Dal je sporočiti kontesi, da ga neka zadeva kliče v Rim, in jo vprašati, nima li kakšnega naročila zanj.  
"Kontesa se vam zahvaljuje", je izvirila Sutarella. "Ne potrebuje pa ničesar. Samo to prosim, da ji bil pozdravil gospo Giovannino, ako se sestaneje z njo."  
"Jedva" je odgovoril. "Uredim svojo zadevo in precej se povrnem, tako da se pripeljem še pred večerom."  
Blizu Ponte Molle je srečal na čisti fiakarja, ki je peljal iz mesta.  
V kočiji sta sedela stara gospa in mlad mož. Zdel se mu je znar, pa se ga ni mogel spomniti precej. V tem pa je dvignil oni gospod s pozdravom klobuk.  
"O, gospod Luigi Galli!" se je posvetilo Janu Mariji.  
Priklonil se je dami, ki jo je smatral za mater mladega doktorja.  
"Kontesa dobi goste", si je rekel, ko sta se kočiji oddaljili. In polastil se ga je neprijeten občutek. Ali mu ni nekoč gospa Giovannina rekla, da si Giggija mati srečno želi konteso za snaho? "Kajpada je od takne želje do izpolnitve še daleč!" se je potolažil in kmalu je pozabil na Giggija in njegovo mater. Njegova denarna zadeva ga je skrbelja.  
Gospa di Galli se je nekaj pomračila, ko jo je pozdravil gospa Plojhar. Uganila je, kdo je.  
"To je tisti tujec, ki biva v San Cataldu!" je vprašala sina.  
"Da, mati. Izvrsten človek!" je mirno odvrnil Giggij, gledajoč a svojimi vesnimi očmi na babico.

**Pismo slov. vojaka.**

Camp Gordon, Atlanta, Ga.  
Čital sem že en ali drug dopis slovenskih vojakov v Ameriki, zato naj tudi jaz nekoliko omenim, kako nam gre dan za dnem v tej premlitni Atlantici.  
Nas je tukaj že toliko, da smo že eden drugemu napoti, pa le vedno še dan na dan jih pripelje železnica na stotine. Radoveden sem pa vseeno, kaj bodo počeli z nami. Mislim, da nas bodo redili kar za naprej. Vode, turšice in korenja nam ne manjka, za meso pa se bojimo.

Kavno pred enim tednom je pet konj erknilo. Smo se sila veselili, da homo klobase jedli in pa guljaš, ali vse je konjedere pobral in ni bilo ne guljaša, pa tudi ne klobasa. Kraunskim Janezom pa klobase zelo ugajajo.  
Naj tudi nekoliko omenim radi naših jedil. Zjutraj dajo kavo, pa je bolj vodena; za kosilo je turšica, za večerjo pa korenje. Previdlimo, Slovenci, da smo daleč prihli in kam še homo, danes ne vemo.

Zelim, da bi se kdo drugi kaj sporočil od tukaj. Seveda, kakor se mi zdi, nas je Slovencev prav malo; komaj bi bilo, da bi ga z lučjo iskal. Kar se dnora po pravici reči, ga je res težko najti. V moji campu ni nobenega, pa nas je 250, največ Italjanov. Prosim torej, kdor bo bral ta dopis izmed tukajšnjih Slovencev, da me obišče, da homo enkrat pošteno zapeli.

V campu sem prišel korajžen, vesel, sem puško zagledal, sem jokati začel.  
Naj za zdaj za enkrat zadostu.

**Zakaj čakati dalje?**

Naši pogoji ureditve so, da plačate za električni znak 3 pri 5 čevljev, žično steklo za \$1.25 na teden skozi leto. Pospelni homo vaš načrt.  
Tu vam je prilika povečati promet in zboljšati trgovino. Telefonirajte ali pa pišite po našega zastopnika.

**The New York Edison Company**  
At Your Service  
General Office: Irving Place and 15th Street  
Branch Office Show Rooms for the Convenience of the Public  
424 Broadway 10 Irving Place 27 E 12th St  
126 Delancy St 134 W 42nd St 362 E 14th St  
All Show Rooms open until midnight

**Naročite vselej Phonograph in plošče pri ugledni tvrdki.**  
Mi pošljemo vsa naročila takoj.  
Victor Victrolas — \$15.00 do \$300.00.  
Victor 10 palcev plošče na obeh straneh — 75c. vsaka.  
Mi imamo vse slovenske plošče.  
Pošljite po cenik (zastonj).  
**W.F.FREDERICK PIANO CO.**  
635-637 SMITHFIELD ST.  
Department 1, PITTSBURGH, PA.

"Ta uboga Katarina torej ne bo slutila s kakšnimi skrivnostnimi znaki govornica pred njo?"  
"Ne bo. In tako pripravim tebi in mirno, kar smatram za nemogoče. Nit minute ne boš v negotovosti."  
"Mirn, s izrazom polpne zanesljivosti na svojo zmagajo je nategnila zopet rokavici."  
"Moja usoda boči torej v tvojih in njenih rokah", je rekel, in oba sta se zamislila.  
Katarina je precej prišla pozdravit svojo teto, ko ji je bila Sutarella naznamila njen prihod. Prišla je celo pred dom, kjer se je gospa Galli še razgovarjala s sinom in ga prosila, naj bi se hitro vrnil z La Storte.  
"Čudeži se gode!" je godrnjala Sutarella, ki je počasno stopala po stopnicah za Katarino. — "Kdaj že te ni bilo pri nas!"  
Nobenega kontesinega sorodnika ni posebno čislala, vsem je očitala, da za Katarino nimajo dosti ljubezni, ne dosti obzirnosti.  
"Glej, kako ostanem pri besedi", je govorila gospa Galli, ko sta se objemali in poljubljali z nečakino. "Ali ti nisem obljubila zadnjokrat v Rimu, da te kmalu posestim?"  
V tem je obrnil voznik proti cesti in Luigi se je izgovarjal, da se ne more muditi, da se pripelje po mater in se potem pomudi tukaj. "Ne obotavljaj se tam dolgo in dalje ostani tu nego navadno", je prosila Katarina. "Si kakor ptica, vselej precej odleti, in izgineti."  
Gospa Galli se je smejala s svojim milim, toskanskim usmевom, dobrih in vendar polnim pretkanosti.  
Bila je Florenčanka, ne samo po rodu, ampak tudi z dušo in telesom in čeprav je bivala večji del življenja v Rimu, se ni odvajala svojega posebnega toskaskega izgovarjanja besedi. To bi se ji bilo zdelo ne samo pačenje, ampak v neki smeri tudi izdajstvo nad svojim rodnim mestom.  
Ko je bila odločila plaš in klobuk, je hodila nemirno po sobi ni ni hotela seiti.  
"Kri hočem spravit zopet v pravilni tok, nogi sta mi popolnoma zastali", se je izgovarjala, v resnici pa jo razburjenost ni pustila seiti.  
"Ko bi bil Giggi sprejel vsaj kozarec vina", je rekla Katarina, "pa je tako vreden, misli venomer na svoje paciente, nase pa pozabi. Popoln človek je. Kako ste lahko ponosna na svojega sina, teta!"  
"Meniš?" je vprašala gospa Galli, ter se ustavila pred Katarino, jo prišla za glavo in polju bila na čelo. Žarela je radosti.  
"Kako krasna je morala biti teta, ko je bila mlada", si je mislila Katarina, gledajo na te tihe, blede črte, ki so se vsled veselja pravkar jasnile ter mladile v slabem rožnatem evetu, in na njene dolge, temne oči, ki so se v tistem trenutku napolnile s svetlobo in vplavo.  
"Vsaj vi vzemite malo biškota in se ogrejte z vinom", je poprosila.  
Teta Galli se je posilila z biškotom in je poleg popila nekaj vina. Na poti si je obljubila, da ne začne precej o svoji zadevi, sedaj pa ni bila zmožna druge misli in ni imela mišu, da bi čakala dalje.  
"Ah, kaj", se je odločila. — "Najboljše je precej začeti."  
(Dalje prihodnje.)

**MI VSI VEMO**  
da je vzrok bolečin v želodecu največkrat radi zob. Zakaj bi potem jemal na sto raznih zdravil za bolečine v želodecu? Dajte popraviti zobe in vaše bolečine v želodecu bodo prenehale. V našem slovenskem zobozdravniškem parlorju napolnimo zobe in naredimo vsa dela za zmerne cene in jamčimo. Izderemo zobe z plinom ali pa kakor hočete. Posebno pazljivo damo otrokom in nevrozom in preiščemo zobe brezplačno. Mi govorimo slovensko.  
Urad je odprt vsakdan od 8.30 zjutraj, do 9. ure zvečer. Ob nedeljah od 9. zjutraj do 5. ure popoldne.  
**The UNION DENTISTS**  
302 Smithfield Street, drugo nadstropje, Pittsburgh, Pa.  
Ne zgrešite naš naslov.

**BOLNI MOŽ PRIDI K MENI.**  
Pridi z vaško kronično, nevrozno ali zapleteno boleznijo, ki preturba zdraviljena specialista.  
**IŠČI POMOČ TAM, KJER JO MOREŠ NAJTI.**  
Stopi na pravo pot k zdravju.  
Uradne ure:  
od 9. dopol do 4. popol.  
Zvečer od 6. do 8. zvečer.  
Ob nedeljah samo od 10. dopol. do 2. popoldne.  
**Dr. Wm. Aiden.**  
PREISKAVA VAS NE VELJA NIG, ako prejmete zdravljenje. Natančna in pozitivna PREISKAVA vam zagotovi VAŠ FIZIČNI PLOČAJ ter Vas vnaposti, da nastopite pravo pot, ki vodi k zdravju ter Vas mogoče obvaruje muk in negotovosti zdravnikov.  
Vedno izkušnja. Najnoveše zdraviljenje z zdravili in elektriko. Nova moderna oprema. Vse najboljše za bolnike.  
Z modernimi znanstvenimi metodami se prepreči na stotine operacij pri možkih in ženskih.  
Ako se Vam ni mogoče rešiti trpljenja in ste obupani, zglasite se pri meni, da se pripravite, kako uspeho bode dosegli v Vaši bolezni s to moderno metodo zdraviljenja.  
**ALI BOLEHATE**  
na slabih živcih, trdem križu, posabljujosti, prehudem utrpanju srca, slabih prstih, potrosti, slabosti, glavobolu, omotici, migljanju pred očmi, raku, oteklinah, kataru, praskanju v grlu, bolečinah v želodecu, bolnem vrtu, revmatičnih bolečinah, mošoljih? Te bolezni in enake so prvi znaki in sva sila, da ste izgubili zdravje in mrač.  
Zdravim moške in ženske že več let. Kadar me obiščete, se bode prepricali o moji zmoglosti ter Vas bom zadovoljili, kajti o uspehih se bode v kratkem prepricali. Zdravim resnični položaj in simptomi izginejo. Spominjate se, da je vprašanje za svet popolnoma preosto.  
Pridite k meni, kadar rabite zdravljenje. Ako zakasnite, je nevarno. Bozen možkar se potuje.  
**DR. AIDEN, 717 Liberty Avenue, Pittsburgh, Pa.**

**Dr. Koler**  
SLOVENSKI ZDRAVNIK  
138 Penn Ave., Pittsburgh, Pa.  
Dr. Koler je najstarejši slovenski zdravnik. Specialist v Pittsburghu, ki ima 24-letno prakso v zdraviljenju vseh možkih bolezni.  
Zastrupljenje sovitiim 50%, ki ga je krvni zdravi s glavnimi deli, ki ga je izumljal dr. prof. Frisch. Če imate mošnje ali mehurčke po telesu, v grlu, ispadanje las, bolečine v kosteh, pridite in izščiteli vam bom kri. Ne čakajte, ker ta bozen se nelesa.  
Vse možke bolezni zdravim po okrajšani metodi. Kakor hitro opazita, da vam prenehajo zdravje, ne čakajte, temveč pridite in jaz vam ga bom sopol povrnil.  
Zdravim ali vedno kilo odpravim v 30 urah in sicer brez operacij.  
Bolezni mehurja, ki povzročijo bolečine v križu in hrbtu in včasih tudi vi puščanju vode, odpravim s gotovostjo.  
Revmatizem, trganje, bolečina, oteklina, artritisa, skurva in druge druge bolezni, ki nastanejo vsled nečiste krvi odpravim v kratkem času in ni potreba ležati.  
Uradno ure: vsakdan od 8. ure zjutraj do 1. ure zvečer; v petkih do 5. ure; do 5. popoldne; ob nedeljah od 9. zjutraj do 3. popoldne.  
S pošto ne delam. — Prišlo pošlani. — Ne čakajte, kajti v štirih dneh zdravim vsaki možke boze.



podp. društvo svote Barbara

NA ZEDNINJENE DRŽAVE SEVERNE AMERIKE

Sedež: FOREST CITY, PA.

Ustanovljeno dne 21. januarja 1902 v državi Pensilvaniji.

GLAVNI URADNIKI: Predsednik: F. S. TAUGHAR, 674 Abney Ave., Rock Springs, Wyo. Podpredsednik: JAKOB DOLENC, box 151, Broughton, Pa.

NADZORNI ODBOR: Predsednik odbora: JOSIP PETERNEL, box 68, Wilkes, Pa. 1. nadzornik: JERNEJ HAFNER, box 65, Burdine, Pa.

FEBOTNI ODBOR: Predsednik porot. odbora: MARTIN OBREŽAN, box 72, E. Mineral, Kan.

URADNO GLASILO: "GLAS NARODA", 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Členjena društva, odzema njih uradniki so naprošeni pokljati vse do-pise direktno na glavnega tajnika in nikogar drugega.

Gospodična Kara Roman iz pariškega življenja. Hector Malot. — Za Glas Naroda J. T.

(Nadaljevanje).

— To ni zastran mene! — Kaj bi rekla vaša prijateljica, če bi izvedela, da ste mi stregli v bolezn!

— Jaz nimam nobene prijateljice, ki bi se vsled tega vne-mirjala.

— Kaj pa Berta?

— Žnjo že zdavnaj več ne govorim.

— Kaj pa Rafaela?

— Tudi žnjo je že vse končano.

Medtem se je vstavljal voz pred hišo št. 17.

Leon je prvi izstopil ter pomagal zatem Kari. Ona se je naslo-nila na njegova prsa ter s težavo šla po tlaku.

Ko je pozvonil, ga je začela prositi, naj je ne spremlja naprej.

Toda njen glas je bil tako slab, da si Leon ni upal pustiti same.

— No, dobro, pomagajte mi, toda ko bova zgoraj morate na vsak način oditi.

Stanovala je v drugem nadstropju. — Kljub temu, da so bile stopnice zlozne in ne preveč visoke, je Kara le s težavo stopala.

Ko je hotela odpreti vrata, je bila tako slaba, da ni mogla za vrteči ključa.

Opri je Leon.

— Sramota, kako slabe smo ženske — je zajecala.

Ker stanovanje ni bilo razsvetljeno, jo je prijel Leon za roko in hotel voditi.

— Polagoma, polagoma — je dahnila in ga privila tesno k se-bi, da bi se ne zadel v kako mizo ali omaro.

V tretji ali četrti sobi sta obstala.

— Počakajte, — je rekla, — da prižem luč.

Izpuščila je njegovo roko in on je nepremično obstal v nepro-dirni temi. — Ničesar ni videl, ničesar slišal, toda duhal je močan in opojen vojn vijolic.

Kara je prižgala ob steni žveplenko, in slabotna luč je nenkrat razsvetlila veliko sobo, katere stene so bila vse obite s starimi flan-drijskimi preprogami. Tla je pokrivala težka kašmirska preproga, pohištvo je bilo dragoceno ter tapetirano z dragoceno tkanino.

Soba ni prav nič kazala, da stanuje v nji navadna lahkoživka.

— Dovolite, da prižgem samovar — je rekla Kara in odložila klobuk. — Malo čaja bi rada skuhala, ker sem v resnici slaba.

— Čaj bom že jaz skuhal, kajti jaz sem vaš strežaj. — Nikar mi ne ugovarjajte.

— Ne upam si skoraj, gospod. — Iđite z menoj v budoar, tam, bova dobila vse potrebno.

Budoar je bil ravno tako velik kot salon toda dekoriran je bil na veliko bolj pikanten način. — Vsi toaletni predmeti so bili bo-disi srebrni hodisi zlati.

Dočim je Leon ogledoval pohištvo, je ona prinesla samovar, ča-šico za čaj in vodo. — Leon je prižgal špirit ter nalil vode v sa-movar.

Kara je medtem legla na široko svilnato zofa in je bila videti strašno utrujena.

Leon je natačno slišal, kako ji šklepečejo zobje.

— Če mi hočete pomagati, vas prosim, da mi daste ono ogrinja-čo, ki visi na steni.

Leon je prinesel šal ter zavil vanj njeno nežno postavo.

— Oh, kako ste dobri! — je šepnila Kara.

Voda je kmalo zavrela in mladi mož ji je ponudil čašico čaja.

Toda Kara se ni mogla čisto nič ogreti. Mrzllica jo je tresla, in oči je imela nekoliko zmedene.

— Dovolite, da grem po zdravnika.

— Ne, je odvrnila odločno. — Samo spala bi rada.

— Tukaj na zofi vendar ne morete spati. — Tukaj se ne boste pgreli.

— Mislite?

— Seveda ne boste.

— Oh, če bi si upala...

Sredi stavka je mahoma utihnila.

— No, česa si ne upate?

Kara je hvaležno pogledala in nadaljevala:

— Ostanite tukaj v mojem kabinetu. — Jaz bom šla v spalnico, se slekla in legla v posteljo. Ko se bo to zgodilo, vas bom poklicala, da mi boste prinesli drugo čašo čaja. — Upam, da se bom potem ugrela.

— Če je tako, potem pa le hitro v posteljo.

Kara je vstala in odšla, dočim je Leon kopal drugi čaj.

Par minut kasneje ga je poklicala, in Leon je odšel v spalnico.

Ležala je v postelji, pokrita z debelo odejo. Ko ji je ponudil čaj, se je dvignila, tako da je mogel opaziti njena krásna kakor iz-klesana prsa, pokrita s svilenno nočno srajco.

V tem svojem položaju je bila podobna nedolžni mladi deklici, ne pa razvajeni lahkoživki.

— Sedaj je rekla in mu vrnila čašo — je skrajni čas, da odide-te. — Jaz nočem, da bi bili celo noč pri meni. — Prosim vas, zaprite vrata stanovanja močno za seboj, da se bodo zaprla, kajti nočoj no-čem nobnega obiska več. — Še enkrat se vam prisrčno zahvaljujem za vašo prijaznost. — Pozdravljeni!

Zatem je položila roke pod glavo, zamizala in hotela zaspati.

Leon, ki je stal pri mizi, se ni mogel ločiti od te krásne slike.

— Ravno nasprotno. — V pogovoru mi bo minila razburjenost.

— Prosim vas, sedite k postelji.

Primaknil je stol in sedel.

— In zdaj — je rekla — mi dovolite, da vas nekaj vprašam.

— Kaj pa?

— Kdo ste vi?

— Toda?

— Jaz vas ne vprašam, kako se pišete. — Kako hočete, da vas nagovorim? — Gospod Hauvois Daugillon?

— Ne, recite mi Leon.

— Meni je ime Hortenza. — Ljudje so mi dali ime Kara, kršče-na pa nistem bila nanj. — Torej ste zadovoljni, da ste mi Leon in jaz vam Hortenza?

— Z veseljem.

— Torej, dragi moj Leon, povejte mi kako zgodbo. — Povejte mi kaj zelo zanimivega.

— Ne vem. — V trenutku se ničesar ne spomnim. — Jaz nisem še nikdar pripovedoval zgodbe.

— Če ste zadovoljni, vam bom pa jaz nekaj povedala.

— Seveda bi bil zadovoljen, pa se bojim, da bi vas ne utru-dilo.

— Ravno nasprotno. Še odleglo mi bo. — Obljubite mi pa, da me ne boste prekinili, tudi če se utrudim.

— Ne, ne bojte se, obljubljam vam.

— Torej dobro, poslušajte. — Naslov moje zgodbe se glasi:

(Dalje prihodnjič).

Pozor, rojaki v ujetništvu! Spo-daj podpisana iščem svoja dva brata STEFANA in MARTI-NA ILJAS. Doma sta iz Račič pri Podgradu na Primorskem.

Prosim cenjene rojake v ital-janskem in ruskem ujetništvu, če kdo ve za nju naslov, da ga mi naznani, bom zelo hvaležna, ali naj se pa sama oglasi svo-ji sestri: Mary Iljaš, Box 151, Jerome, Pa., U. S. America.

(22-24—11)

Kje je JOHN GORINŠEK? Doma je na Spod. Stajerskem pri Ke-njicah. Prosim Te, ako čitaš ta oglas, da se mi v kratkem oglas-iš, ker zdaj Te že vdrugič iščem v "Glasu Naroda"; tret-jikrat pa povem, zakaj Te iščem, po vseh slovenskih časo-pisih. — Anna Remz, Box 142, Ralplton, Somerset Co., Pa.

(22-23—11)

Pozor, rojaki v ujetništvu! Spo-daj podpisana iščem svoje štiri brate: FRANCETA, JANEZA, JOŽEFA in PETRA ŠUBELJ, kakor sem seznała, se nahajata dva v ujetništvu, in sicer eden v ruskem, drugi pa v italjan-skem. Torej prosim cenjene ro-jake, posebno one iz kamniške-ga okraja, če kdo kaj ve o mo-jih bratih, da mi poroča, za kar mi bom zelo hvaležna. — Miss Iyanka Šubelj, 314 Beta Place, Brooklyn, N. Y., U. S. America.

(22-24—11)

— Ne upam si skoraj, gospod. — Iđite z menoj v budoar, tam, bova dobila vse potrebno.

Budoar je bil ravno tako velik kot salon toda dekoriran je bil na veliko bolj pikanten način. — Vsi toaletni predmeti so bili bo-disi srebrni hodisi zlati.

Dočim je Leon ogledoval pohištvo, je ona prinesla samovar, ča-šico za čaj in vodo. — Leon je prižgal špirit ter nalil vode v sa-movar.

Kara je medtem legla na široko svilnato zofa in je bila videti strašno utrujena.

Leon je natačno slišal, kako ji šklepečejo zobje.

— Če mi hočete pomagati, vas prosim, da mi daste ono ogrinja-čo, ki visi na steni.

Leon je prinesel šal ter zavil vanj njeno nežno postavo.

— Oh, kako ste dobri! — je šepnila Kara.

Voda je kmalo zavrela in mladi mož ji je ponudil čašico čaja.

Toda Kara se ni mogla čisto nič ogreti. Mrzllica jo je tresla, in oči je imela nekoliko zmedene.

— Dovolite, da grem po zdravnika.

— Ne, je odvrnila odločno. — Samo spala bi rada.

— Tukaj na zofi vendar ne morete spati. — Tukaj se ne boste pgreli.

— Mislite?

— Seveda ne boste.

— Oh, če bi si upala...

Sredi stavka je mahoma utihnila.

— No, česa si ne upate?

Kara je hvaležno pogledala in nadaljevala:

— Ostanite tukaj v mojem kabinetu. — Jaz bom šla v spalnico, se slekla in legla v posteljo. Ko se bo to zgodilo, vas bom poklicala, da mi boste prinesli drugo čašo čaja. — Upam, da se bom potem ugrela.

— Če je tako, potem pa le hitro v posteljo.

Kara je vstala in odšla, dočim je Leon kopal drugi čaj.

Par minut kasneje ga je poklicala, in Leon je odšel v spalnico.

STATE DEPARTMENT OF LABOR BUREAU OF INDUSTRIES AND IMMIGRATION

HARMONIKE

ROJAKI V RUSKEM UJETNIŠTVU, pro-sim vas, če kateri izmed vas ve za naslov mojega sina FRAN-CA GAJŠEK, doma iz Slivnice pri Ceju na Spod. Stajerskem.

Dr. LORENZ. Jan sam odlični slovenski gvo-rnič specialist možkih bolani v Pittsburghu, Pa.

POZOR ROJAKI

JAKOB WAHÖL, 6702 Bonna Ave., Cleveland, Ohio.

HAZANILLO. Cenjenim rojakom v Coloradi naznanjamo, da jih bo v kratkem obiskal naš zastopnik.

Rad bi izvedel za brata svoje že-ne PETRA MAŠIČ, doma iz vasi Povirje št. 67 na Primor-skem. V Združenih državah se nahaja kakih 8 let. Poročati mu imam več važnih stvari, za-to ga prosim, da se mi oglasi, ali pa če kdo ve, da mi naznani njegov naslov. — Frank Ko-cian, 1733 E. 29. St., Lorain, Ohio.

Iščem JOHNA MALJOVEČ, po-domace Derdotov iz Sušaka pri Jelšanah na Primorskem. Slišal sem, da se nahaja nekje v drž-avi Pennsilvaniji. Prosim cen-jene rojake, če kdo ve, da mi naznani, ali naj se pa sam oglas-i. — John Iskra (Mirkotov iz Sušaka), Box 306, McDonal-d-ton, Pa. (22-24—11)

OPOMIN. Tem potom opominjam vse one, ki mi kaj dolgujejo na hrani ali v gotovini, da poravnajo svoj dolg do 15. decembra; ako ne, jih bom obelodali v vseh slovenskih listih.

Rad bi izvedela za naslov svoje-ga brata ANTONA PAVLO-VIČ, doma iz vasi Selee pri Po-stojni na Notranjskem. Nahaja se v ruskem ujetništvu, že naj-dve leti. Vljudno prosim roja-ke-ujetnike, ako kateri izmed njih kaj ve o njem, da mi na-znani, za kar se že vnaprej za-hvaljujem, ali če mogoče sam bere ta oglas, naj se oglasí svo-ji omoženi sestri: Mrs. Ivanka Debeljak, 6314 Glass Avenue, Cleveland, Ohio, U. S. America. (21-23—11)

Želim izvedeti za naslov svoje se-strične TEREZJE GOLTES, ziaj omožene URŠIČ. Doma je iz Stranj pri Kamniku, podoma-če Goltežova. Kakor sem čul, se nahaja v okraju Westmore-land, Pa. Če kdo ve, naj mi na-znani, ali naj se pa sama oglasi svoji sedaj omoženi sestri: Mrs. Therese Pajk (roj. Vid-mar), Box 91, Imperial, Pa. (21-23—11)

Iščem svojega prijatelja MA-TEVŽA TRŠAR, doma iz Lo-gatea. Pred 4. leti je odšel iz Macada in potem ga nisem več videl. Zdaj bi rad seznał za njegov naslov. Kdor ve, naj mi naznani, mu bom zelo hvale-žen, ali naj se pa sam oglasi. — Frank Pišler, P. O. Box 222, Creighton, Pa. (21-23—11)

BREZPLAČNI POUK TUCJEM za učenje angleščine. Naj se zglasijo moški in ženske. Pridite: Večerna šola št. 123, Irving Ave. & Snyder St., Brooklyn, N. Y. Šola: v ponedeljek, torek in sredo zvečer od 7.30 do 9.30. Poudeljuje izvežbani učitelji. Vsled odloka Vzgojevalnega odbora. (21-26—11)

Kje se nahajajo sledeči rojaki? RUDOLF DOLENC, bival je v Aliquippa, Pa., sedaj pa n' vem za njegovo bivališce; doma je iz Dobročeve pri Žirih. — JO-ŽEF DOLINAR, kakor sem čul, se nahaja nekje v Pennsilvani-ji; doma je iz Poljanske doli-ne. — MARTIN STALIK; do-ma tudi od tam; zadnje pismo sem dobil iz Melva, Mo. — Pro-sim cenjene rojake, če kdo ve za naslov katerega gori ome-njenih, da mi blagovoli nazna-niti, za kar se že vnaprej zahval-jujem, ali naj sami ogla-sijo, če ne, bom objavil v tem listu vse podrobnosti, zakaj jih iščem. — Frak Erzožnik, P. O. Box 410, Frontenae, Kansas. (22-23—11)

V italjanskem ujetništvu se na-hajam jaz Franc Cergel in bi rad seznał za naslove svojih prijateljev in znancev, ki so doma iz sledečih krajev: Diva-če, Zgornje Barke, Varej, Mi-sleč, Vatovlje, Zarečje in dru-ga. Prav rad bi izvedel za na-slove France Bradelj iz Zarečja, s katerim sva bila skupaj 14 let in konaj en mesec pred vojno je potoval iz Amerike v stari kraj in zdaj se nahaja v ujet-ništvu v Italiji. On je Polhaz-vev iz Vatovlj in bi rad dobil nekaj denarja. Naslov je tale: Franz Cergel, Prigioniero di guerra No. 15169. I. Gruppo, Campa Perdu, II. Reparto, 7. Squadro, Asinara, Sardegna, Italia. (21-23—11)

Rojake v ruskem ujetništvu pro-sim, če kdo ve za naslov mojih dveh sinov ANDREJA in AN-TONA KRŽIŠNIK; doma sta iz Železnikov št. 2 nad Skofjo Lo-ko. Nadalje bi tudi rad izvedel za naslov brata JANEZA KR-ŽIŠNIK, doma iz vasi Suša, ob-čina Selea nad Skofjo Loko. Pred več leti se je nahajal v Kropi na Gorenjskem. L. 1915 je bil na soški fronti pri topni-čarjih in posneje pa nič ne vem o njem. Obenem pa prosim tu-di, če kdo ve za moje bratran-ce, ki se pišejo KRŽIŠNIK in ŠTIBEL, doma tudi iz občine Selea. Kdor mi naznani za ka-terega izmed teh, mu bom zelo hvaležen. — Andrew Kržišnik, 128 Burlington Avenue, La Grange, Ill., U. S. America. (19-11—6-12)

KAKO SO NEMŠKI SOCJALISTI IZDALI SOCJALIZEM. — Spisal dr. Josip Goričar, bivši avstrijski konzul v Združenih državah. Knjiga je izšla v angleškem jeziku. Naročajte pri: ALBERT MAMATEY, 524—4th Ave. Pittsburg, Pa.

MODERNO UREJENA Tiskarna Glas Naroda

Slovenic Publishing Co., 82 Cortlandt St., New York, N. Y.